MAT 3035 METRIK UZAYLAR II

1. ARASINAV SORULARI
17.11.2005

Soru 1) Herhangi bir metrik uzayda sinirli bir
dizinin yakinsak olup olmayacagini tartisiniz.

Olabilir de, olmayabilir de.

Reel alisgilmis uzayda (-1)" dizisi sadece 1 ve -1
degerlerini alacagindan siirhidir. Ancak ¢ift n
degerleri icin 1’e; tek n degerleri i¢in -1’e
yakinsamaktadir. Yani yakinsak degildir.

Ayni uzayda sabit diziler ise hem smirli hem de
yakinsaktir.

Soru 2) Metrik uzaylar arasinda siirekli bir
fonksiyonun  tersinin  agiklari  agiklara
donugtiridp donustirmedigini tartiginiz.

f siirekli bir fonksiyon ise agiklarin ters goriintiileri
aciktir. Yani f? aciklar aciklara resmetmektedir.

Soru 3) f:X4—Ym bir homeomorfizm ise ve X
baglantili ise Y uzayi baglantili olmak zorunda
midir? Agiklayiniz.

Homeomorfizm oldugundan f 6rtendir. O halde f(X)
= Y’dir. Teorem geregi siirekli fonksiyonlar
baglantili X wuzaymi baglantili f(X) kiimesine
donustiirmektedir. Yani Y baglantilidir.

Soru 4) Reel alisilmis uzayda irrasyonel
sayilar kimesinin baglantili olup olmadigini
tartiginiz.

G = (-0, 1) ve H = (1,0) agik kiimeleri irrasyonel
sayillar kiimesinin bir ayrisimidir. Dolayisiyla
irrasyonel sayilar kiimesi baglantili degildir.

Soru 5) Reel alisiimis uzayin kompakt olup
olmadigini tartisiniz.

Ornegin An = (-n,n) kiimeleri reel uzay: orten agik
bir ortii olusturur. Ancak bunlardan sadece sonlu
tanesiyle reel uzayin ortiilemeyecegi agiktir. Yani bu
acik Ortlinlin sonlu bir alt Ortiisi bulunamaz.
Dolayisiyla reel alisilmis uzay kompakt degildir.
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